Обучение ведётся по учебнику Львова С.И. Львов В.В.Русский язык и  литература. Русский язык.  11 класс: учебник для общеобразовательных организаций базовый и углублённый уровни). Львова С.И., Львов В.В. - М.: Мнемозина, 2020. – 400 с. Учебник отличается направленностью на интенсивное развитие речемыслительных способностей старшеклассников, совершенствование всех видов речевой деятельности, формирование функциональной грамотности, достижение метапредметных результатов обучения. Целенаправленное повторение и систематизация изученного ранее материала обеспечивают подготовку к ЕГЭ по предмету. Содержание книги позволяет изучать русский язык и литературу во взаимосвязи. 
 Данная рабочая программа рассчитана на 3 учебных часа в неделю, что составляет 102 часа в год. В соответствии с годовым календарным графиком на 2023-2024 учебный год и поэтому программа запланирована на 102 часа в год. .. 
    В связи с подготовкой к ЕГЭ в тематическое планирование введены следующие изменения: планирование осуществляется с учетом требований ЕГЭ, усилен блок по созданию текста в соответствии с требованиями к написанию сочинения, контрольные диктанты заменены на работы формата ЕГЭ. На уроках проводятся разные виды тестирования, разноаспектная работа с текстом. 

